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Začíná nová etapa boje s kůrovcem. V republice vzniknou dvě zóny, 
veškeré síly se zaměří na vyhledávání a likvidaci aktivního kůrovce

Možnost odložení těžby souší, tedy stromů, ze kterých již kůrovec vylétl, až do konce roku 
2022 nebo prodloužení lhůty pro zalesnění ve vybraných oblastech na 5 let. Tato a další 
opatření vydává Ministerstvo zemědělství (MZe) v rámci boje proti kůrovci. Umožnila to 
novela lesního zákona, která dnes nabyla účinnosti, a díky které bude možné soustředit 
veškeré síly na vyhledávání a likvidaci aktivního kůrovce.

„Všechna opatření, která přijímáme, reagují na nedostatek pracovních kapacit a očekávané 
problémy se zalesňováním kalamitních holin. Nově bude možné odložit těžbu souší, tedy 
zjednodušeně stromů, ze kterých už kůrovec vylétl, do konce roku 2022. Veškeré pracovní 
síly chceme soustředit na vyhledávání a těžbu kůrovcových stromů. V červené zóně se také 
prodlouží lhůta pro zalesnění na pět let,“ řekl ministr zemědělství Miroslav Toman.

Část opatření platí v celé republice, některá jsou cílena do konkrétních, nejhůře postižených 
oblastí určených na základě tzv. rajonizace (viz přiložená mapa). Na celém území ČR nově 
platí možnost odložit těžbu souší včetně sterilních kůrovcových stromů do 31. prosince 
2022. Zůstává ale zachována povinnost vlastníka lesa aktivně vyhledávat kůrovcové stro-
my, těžit je a asanovat.

Na nejhůře postiženém území, tedy v červené zóně, mají nově vlastníci možnost zcela 
ustoupit od používání obranných opatření (lapače, lapáky). I zde jim však nadále zůstává 
povinnost aktivně vyhledávat napadené stromy a včas je těžit a účinně asanovat. Lhůta pro 
zalesnění se prodlužuje na 5 let (nyní 2 roky) a doba pro zajištění porostu na 10 let (nyní 
7 let) od vzniku holiny. Cílem je řešení případného nedostatku sazenic a pracovních sil pro 
zalesnění.

V případě kalamitních holin nad 2 hektary (v červené zóně) bude možnost ponechat 
nezalesněné pruhy uvnitř porostů v šířce až 5 metrů v rozestupech minimálně 20 metrů. 
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